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Iranyitott grafok Sage-ben

el

ST

sage: g = DiGraph({8:[3,10], 3:[1,6], 6:[4,7], 10:[14], 14:[131})
sage: g
Digraph on 9 vertices

Lokalis és globalis valtozok

A lokdlis valtozdk csak a fiiggvényen beliil hasznalhatdk,
"http://wiki.math.bme.hukiviil"http://wiki.math.bme.hu-r?1, kézvetleniil azok nem érhet?k el. A globalis
véaltozok az alkalmazds "http://wiki.math.bme.huf?"http://wiki.math.bme.hu részében 1éteznek

sage: def concatenate(L1l,L2):
for x in L2:
L1l.append(x)
return L1

sage: L1 = [1,3,5,7]
sage: L2 = [2,4,6,8]
sage: concatenate(Ll,L2)
1, 3, 5, 7, 2, 4, 6, 8]

Gyorsrendez? algoritmus

sage: def quicksort (T):
less=[]
equal=[]
greater=[]
if len(T) <= 1:
return T
middle = T[floor (len(T)/2)]
for x in T:
if x < middle:
less.append (x)
if x == middle:
equal.append (x)
if x > middle:
greater.append (x)
retList = quicksort (less)
concatenate (retlList,equal)

Gyorsrendez? algoritmus
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concatenate (retlist,quicksort (greater))
return retList

Python

® Guido van Rossum

* Monty Python

® magas szint? programozdsi nyelv
¢ interpreteres nyelv

¢ objektumorientélt

¢ free and open source

© 2000. okt. 16 Python 2.0

Interaktiv mod

oktato:~$ python

Python 2.7.3 (default, Aug 1 2012, 05:14:39)
[GCC 4.6.3] on linux2

Type "help", "copyright", "credits" or "license" for more information.
>>> 2 + 3

5

>>> 5/3

1

>>> 5.0/3

1.6666666666666667

>>> 5.0//3

1.0

>>>

>>> sqrt (16)
Traceback (most recent call last):

File "<stdin>", line 1, in <module>
NameError: name 'sqgrt' is not defined
>>> 1672
18
>>> 16**(1/2)

1

>>> 16**(1.0/2)
4.0

>>>

Valtozatok gyokl-témara

Valésitsuk meg a gyokfiiggvényt!

>>> def sqrt(x):
y = x**(1.0/2)
return y

>>> sqrt (16)

4.0
>>>

Rengeteg in. module 1étezik a Python-hoz. Ezek 4ltaldban feladat orientéltak. Ilyen pl. a math module is.
Ahhoz, hogy egy module fiiggvényeit haszndlni tudjuk, el?szér importalnunk kell azt.

>>> import math
>>> math.sqgrt (16)

Valtozatok gyok1-témara
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4.0
>>>

>>> vy = 16
>>> sqgrt (y)
4.0

>>> y

16

>>>

Python scriptek

A Python script file kiterjesztése (hagyomanyosan, de nem kotelez?en) . py

A fajl els? sora: #! /usr/bin/python vagy #! /usr/bin/env python
A foo.py fajl futtathatova tétele: chmod a+x foo.py

Futtatdsa: . /foo.py

A gyokl.py file tartalma:

#!/usr/bin/python
def sqgrt (x):
y = x**(1.0/2)

return y

y = 16
sqgrt (y)

Futtatisa és eredménye:

oktato:~$ ./gyokl.py
oktato:~$

A gyok2.py a masodik verzié... (return?)

#!/usr/bin/python
def sqgrt(x):
y = x**(1.0/2)

return y

y = 16
return sqgrt (y)

Futtatdsa és eredménye:

oktato:~$ ./gyok2.py
File "./gyok2.py", line 8
return sqrt (y)
SyntaxError: 'return' outside function
oktato:~$

A gyok3.py az eredmény kiiratdsa

#!/usr/bin/python

Python scriptek
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def sqgrt (x):
y = x**(1.0/2)
return y

y = 16

print sqgrt (y)
Futtatdsa és eredménye:

oktato:~$ ./gyok3.py
4.0
oktato:~$

A gyokd.py szoveg kifratasa.
Karakterkddolas kell: #coding: utf-8

#!/usr/bin/python
#coding: utf-8

def sqgrt (x):
y = x**(1.0/2)
return y

y = 16

print '16 négyzetgydke:'
print sqgrt (y)

Futtatdsa és eredménye:

oktato:~$ ./gyokd.py
16 négyzetgydke:

4.0

oktato:~$

gyok5 . py Interakcid: kérdezziik meg a felhasznalét!
A megvaldsitishoz a raw_input () fliggvényt hasznaljuk.

#!/usr/bin/python
#coding: utf-8

def sqgrt(x):
y = x**(1.0/2)

return y

y = raw_input ("Adj meg egy egész szdmot!\n")
print y,' négyzetgydke:\n',sqrt (float (y))

Futtatisa és eredménye:

oktato:~$ ./gyok5.py
Adj meg egy egész szamot!

25

25 négyzetgydke:
5.0

oktato:~$

A beolvasott adat string tipust, float-t4 kellett alakitani!

Python scriptek
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Python scriptek I1.

Argumentumok hasznalata

Az argl.py, a kapott argumentumok hasznalatdhoz importalni kell a sys module-t:

#!/usr/bin/python
#coding: utf-8

import sys

for arg in sys.argv:
print arg

Futtatdsa és eredménye:

oktato:~$ ./argl.py 1 argumentum
./argl.py

1

argumentum

oktato:~$

Az argumentumok egy listdban tarol6dnak.
Az arg2.py-nal a 0. és az 1. argumentum Kkifratasa:

#!/usr/bin/python
#coding: utf-8

import sys
print sys.argv[O0]

if len(sys.argv) > 1:
print sys.argv[l]

Futtatdsa és eredménye:

oktato:~$ ./arg2.py 1 argumentum
./arg2.py

1

oktato:~$

Az argumentumok listdjanak 0. eleme maga a script!

Még egyszer gyok, most argumentumként kapott értékkel

#!/usr/bin/python
#coding: utf-8

import sys
import math

def gyok(a):
return math.sqgrt (a)

if len(sys.argv) > 1:
X = sys.argv[l]

Python scriptek 1.
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print 'x tipusa: ',type (x)
y = float (x)
print 'y tipusa: ',type(y)
a = gyok (y)

else:

sys.exit (0)

print '\neredmény: ', a

Futtatisa és eredménye:

oktato:~$
X tipusa:
y tipusa:

eredmény :

./gyok_arg.py 36

<type 'str'>
<type 'float'>

6.0

Normal kilépés hibaiizenet nélkiil: sys.exit(0)

Python scriptek 1.
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